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Раздел «внеурочная деятельность» позволяет реализовать требования Федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования.
Рабочие программы составлены на основе нормативной правовой базы в области образования:
· Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012;
· Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России. –    М.: Просвещение, 2010.
· Письмо ДОО Минобрнауки РФ от 12.05.2011 №03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении ФГОС общего образования»
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» от 29.12.2010 № 189 (с изменениями и дополнениями от 29.06.2011г. №85; от 25.12.2013г. №72; от 24.11.2015г. №81);
· Основная общеобразовательная программа среднего общего образования НОУ «Католическая гимназия г. Томска» (Пр. № 280820/01 от 28.08.2020г.) 
· Положение об организации ВУД в НОУ «Католическая гимназия г. Томска» пр.№84 от 29.08.2014 г.

Цель программы «Работа с документальными источниками по курсу «Обществознание»: научить учеников осмыслить стратегию собственных действий при операциях с понятиями, работе с диаграммами и статистической информацией, текстами различного вида, проблемно-познавательными заданиями, достигнуть определенной свободы в выборе эссе.
Достижение этих целей обеспечивается решением следующих задач: 
· повышение предметной компетентности учеников;
· развитие у учащихся устойчивого интереса к предмету;
· овладение умениями и навыками работы с текстовыми, графическими, статистическими документами;
· решения типовых тестовых заданий и заданий повышенной и высокой сложности;
· формирование умения работать с инструкциями, регламентирующими процедуру проведения экзамена в целом;
· формирование умения эффективно распределять время на выполнение заданий различных типов, правильно оформлять решения заданий с развернутым ответом;
· формирование позитивного отношения у учащихся к процедуре ЕГЭ по обществознанию
Целью программы курса «Профориентация» является формирование психологической готовности подростка к профессиональной карьере, формирование социально-трудовых компетенций. На занятиях решаются задачи: обогащение представлений учащихся о мире профессий; выявление интереса, склонности и способности; развитие у учащихся свойства личности, необходимых для самостоятельной трудовой деятельности; формирование представления о реальном применении полученных знаний, умений, навыков в выбранной сфере деятельности; воспитание экологической культуры.
Рабочая программа курса «Духовно-нравственное наследие» составлена на основе нормативной правовой базы в области образования, концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России. – М.: Просвещение, 2010 г, основной общеобразовательной программы основного общего образования НОУ «Католическая гимназия г. Томска». Является авторской программой кандидата филологических наук сестры Марины Иониной. Целью изучения курса является формирование у подростка мотиваций к осознанному нравственному поведению, на основе знаний универсальных общечеловеческих ценностей, а также культурных и религиозных традиций многонационального народа России; формирование навыков самостоятельного критического мышления в области истории, философии, религии и нравственности
